
Orthographe : participe passé en é ou infinitif en er. 

Pour rappel, les verbes du 1er groupe ont leur participe passé en é et leur infinitif en er. 

Pour savoir quelle terminaison choisir, il convient de te rappeler que… 

- Après une préposition (à, de, pour, par…) on trouve un verbe à l’infinitif 

- Lorsque deux verbes se suivent, le second est toujours à l’infinitif 

- Enfin, si tu hésites, il faut remplacer le verbe du 1er groupe par un verbe du 3e (exemple : vendre, prendre…). 

A l’oreille, tu entendras aisément le choix à effectuer ! 

 

Exercice 1 : entoure la bonne terminaison. 

Le catalogue de jouets est enfin arriv… é / er, je vais pouvoir command… é / er ce que je veux pour Noël. 

Tu espères enfin all… é / er en vacances aux Etats Unis pour admir… é / er  les gratte-ciels de New York. 

La classe a commenc… é / er l’écriture d’un livre compos… é / er de plusieurs histoires que le lecteur peut rencontr... 

é / er au fil des chapitres. 

 

Exercice 2 : complète les mots inachevés avec er (infinitif) ou é (participe passé) 

Ma cousine vient de cass……….  la tasse qu’elle vient d’achet………. 

Regarde ces armures ! Elles ont travers………. les siècles. 

De quel côté est plac………. le cinéma ? 

Le livre ferm………., l’élève récite sa leçon. 

N’oublie pas de bien ferm………. la porte en partant. 

Le skieur lanc………. à grande vitesse semble prêt à s’envol………. 

Le corbeau s’est envol………. quand il a vu arriv………. les intrus. 

Ce clown a une perruque, il ne s’est pas fait fris………. les cheveux. 

Le repas prépar………. par le cuisinier est délicieux à mang………. 

De grosses gouttes tombent du ciel pour abreuv………. la terre. 

L’enfant a du mal à port………. son cartable qu’il a trop charg………. 

 

Exercice 3 : complète avec é ou er. Tu remarqueras que les situations évoquées des phrases sont proches et pourtant 

l’orthographe est opposée… 

Nous voulons rest……… ici. / Il est rest………. ici. 

J’ai demand………. un conseil. / Tu peux lui demand……… un conseil. 

Il a lanc………. la balle. / Il va lui lanc………. la balle 

La rivière a débord………. / La rivière risque de débord………. 

Je vais lui donn………. la solution. / Anatole m’a donn………. la solution. 

 


